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Ä pancsolás százada.
Kassa, febr. 9. !

Ennek az évszázadnak, amelyben ! 
élünk, már sokféle nevet adtak, de I 
egész bátran elnevezhető a pancso- i 
lás századának is. A huszadik szá- ! 
zad embere sohasem tudja, hogy 
amit eszik, nincsen-e meghamisítva.
A vegytani tudomány haladásával j 
lépést tart az élelmiszer-hamisítások ! 
tudománya. Ez üzletté vált, amely­
nek szinte hihetetlen furfangjai van­
nak. Az óvatos ember, aki szereti 
a liptói túrót, csak eredeti csoma­
golásban veszi. Vagy közvetlenül 
hozatja. De ezt nem minden ember 
teheti meg. S aki megteheti, olykor 
azt is becsapják: csak a múlt na­
pokban fedeztek föl Budapesten 
olyan hamisított turógyárat, amely . 
a mindenféle gezemicéből össze­
pancsolt anyagot a Tátrába vitte 
előbb, ott rakta „eredeti“ bödönökbe 
s onnan küldte széjjel, hogy a való- j 
diságnak, a hamisitatlanságnak mi­
nél nagyobb külső látszatát ad­
hassa.

Másodrangu kérdés, ha hamisít- | 
ják azokat az élelmiszereket, ame­
lyek alapjában véve fényüzési cik- i 
kék: a drága ennivalókat és italo- ' 
kát. De teljesen jogos szociális ki- ' 
vánalom, hogy azok a tápszerek, 
amelyek közszükségletet képeznek, j 
amelyekre a szegény embernek is ! 
szüksége van: hogy azok a fo­
gyasztó kezébe és a gyomrába ha­
misítatlan állapotban kerüljenek.

A törvény arra való dolog, hogy 
korlátot állítson a galádságok elé, de 
hát a törvényeink e tekintetben 
ugyancsak gyengék. Ha az élelmiszer 
hamisítva van ugyan, de nem ártal­
mas pótlékokkal, azt az esetet nem 
is tartja a király büntető birái elé 
valónak, az neki csak egyszerű rend­
őri ügy. Pedig súlyosabb vétket kö­
vet el az emberiség ellen az, aki vi­
zet ad el tej gyanánt, mint aki réz­
ékszert ad el aranyékszer gyanánt. 
Mert az ékszer nem közszükséglet, a 
tej pedig az s a jövendő nemzedék 
egészsége s igy életsorsa függ attól, 
hogy mint gyermek, táplálékul valódi 
tejet vagy hitvány hamisítványt 
kapott-e.

A külföld nagy városaiban, vala­
mint Budapesten is, az élelmiszerha- 
misitásokat ellenőrzik a rendszeres, 
erre a célra szolgáló, a tudomány

minden eszközével felszerelt vegy­
vizsgáló állomások. A kisebb váro­
sokban ilyesmi azonban nincsen. A 
budapesti vegyészi és élelmiszervizs­
gáló intézet e tekintetben valóban 
megdöbbentő adatokat jelent a múlt 
évi működéséről. Hatezernégyzáz eset- i 
ben tartott vegyi vizsgálatot s meg - j 
állapította, hogy a forgalomba ho- ; 
zott élelmiszerek egy negyede hami- [ 
sitott volt.

Azt mondják, hogy a fűszerek, a 
süteményfélék, belőttök, zsirfélék, va­
lamint a szeszesitalok az üzleti kap- ; 
zsiság és lelketlenség kedvelt prédái 
voltak. Az év folyamán megvizsgált . 
tejnek harmincnégy százaléka volt j 
hamisított. A tejfölnek és a tejszín­
nek harminchat százaléka. A vajnak 
csaknem negyven százaléka. Szégyen­
letesen szomorú adatok !

S azért a hamisítás vígan és bát­
ran folyik. A bírságolások nem ijesz­
tik el őket, mert a hamisításokból 
támadó nagy jövedelmekből azt 
játszva fizethetik.

A vegyvizsgáló állomások a ha­
misítás megállapítására képesek, de a 
megakadályozásra nem. Arra gyen­
gék és erőtlenek, mert gyönge és 
erőtlen a törvény. A törvényhatósá­
gok kötelessége volna, hogy egy az 
élelmiszer hamisítását a legszigorúb­
ban büntető törvény hozatala érde­
kében állást foglaljanak. Ha börtönbe 
jut az, aki egy embert megkárosított, 
még inkább a börtönbe valók azok 
az élelmiszerhamisitók, akik az egész 
társadalmat lopják és csalják meg.

Héderváry-kormány marad
Andrássy terve elutasítva.
A Napló tegnap délután távirati rovatá­

ban közölte Héderváry miniszterelnök keddi 
audienciájának lefolyását. A tudósítás kiegé­
szítéséül most a következő újabb részieteket 
kapjuk :

Héderváry gróf az audiencián jelentést 
tett azokról a tárgyalásokról, a melyeket 
Tisza István gróffal és Andrássy Gyula 
gróffal folytatott és részletesen kiterjeszke­
dett Andrássy grófnak a budapesti tárgya­
lások folyamán kifejtett ama követelésére, 
hogy Héderváry gróf mondjon le és Tisza 
grófot állítsák a kormány élére. A király 
úgy döntött, hogy semmi ok sem forog 
fönn arra, hogy a jelenlegi kormány kine­
vezésére vonatkozó régebbi elhatározásától 
eltérjen.

Az audiencia után Héderváry gróf rö­
vid látogatást tett a külügyminiszternél, 
majd visszatért a magyar palotába s ott az

egybegyült újságírók előtt a következőket 
mondotta :

— Ő felségének két tálon két fejet 
prezentáltam és rá bíztam, hogy a két tál 
és a két fej között válasszon. Természetes 
dolog, hogy ő felsége előtt részletesen ki­
fejtettem azokat az okokat, a melyek miatt 
Andrássy gróf visszalépésemet és Tisza 
grófnak miniszterelnökké való kinevezését 
kívánta. Kötelességemnek tartottam, hogy 
6 telségét mindenről pontosan informáljam. 
A király akként döntött, hogy semmi ok 
sem forog fönn arra, hogy eddigi elhatá­
rozásaitól eltérjen. Ilyen körülmények kö­
zött tehát meg kell tartanom a fejemet.

Arra a kérdésre, hogy az uj párt ala­
kításának munkálatai mikor fognak meg­
kezdődni, a miniszterelnök igy felelt:

— Most már azonnal hozzá fogunk, 
fogni a munkához. De előbb véget kellett 
vetni a kulisszák mögötti intrikálásnak.

Arra a kérdésre, hogy vájjon azt a 
támadó modort, a melyet Hieronymi Igldn 
kezdett, folytatni fogjak-e, a miniszterelnök 
igy felelt:

— Igen, sőt még egészen más hang­
nemben is fogunk beszélni, most, a mikor 
szabad kezet nyertünk.

Andrássy és Kossuth nyilatkozata
Khuen Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök a M. T. I. egy munkatársát felha­
talmazta oly természetű nyilatkozatának 
közzétételére, amely szerint ő jelentést tett 
Andrássy Gyula grófnak egy Tisza—An­
drássy—Kossuth koalíciós kabinet létesíté­
sére vonatkozó tervéről.

Andrássy Gyula gróf erre vonatkozó­
lag a következő kijelentést tette a Magyar 
Hírlap egyik munkatársa előtt :

Nem hihetem el, hogy a miniszter­
elnök ezt mondhatta volna. Az az állítás, 
mintha én egy Tisza—-Andrássy—-Kossuth 
koalíciós kabinetet ajánlottam volna, csak 
a legmeröbb félreértésből eredhetne, mert 
én sem ezt, sem ehhez hasonlót sohasem 
ajánlottam, sem a magam nevében, .sem 
pedig, ami még furcsább lett volna, a 
Kossuth Ferenc nevében.

Kossuth Ferenc, a negyvennyolcas 
függetlenségi Kossuth-párl elnöke a Magyar 
Tudósitó utján a következő nyilatkozatot 
teszi közzé:

Értesülve arról, hogy n miniszterel­
nök oly jelentést tett volna Ő felségének, 
mintha Andrássy, Tisza és Kossuth koa- 
ciós kabinetalakitást terveztek volna, a 
leghatározottabban kijelentem, hogy én 
ilyen tervezésről tudomással nem bírok, 
sőt valahányszor a jövő alakulásról volt 
szó bárkivel, mindig a leghatárazot- 
tabban megállapítottam azt, hogy a pár­
tom ellenzéki álláspontot fog elfoglalni, 
mert pártom, bár elveinek megvalósítása 
terén a legnagyobb mérsékletet tanúsí­
totta volt, ennek dacára, a megvalósítás 
irányában nem birt semmi előhaladást 
sem létrehozni. Egyébiránt az elterjedt 
híreket légből kapottaknak kell tekinte­
nem, mert nem tételezhetem fel, hogy 
tudtom és megkérdezésem nélkül a mi­
niszterelnök vagy bárki más előterjesz-



oldal. .

tést vállalkozott volna tenni oly irány­
ban, amely engemet és pártomat po­
litikailag akármire kötelezett volna. Kos- 
suth Ferenc.

NAi'I-Ö Február 10.

uiobus közlekedés.
6lc5Óri keresztülvihető-

A villamos vasút ügye nehezen formá­
lódik ki a reális megvalósulás felé. A vál­
lalkozók horribilis támogatásra reflektálnak, 
amit a városnak, mostani súlyos pénzügyi 
helyzetében megadni lehetetlenség. De az is 
bizonyos, hogy a közúti közlekedésre szük­
ség van, s ha a megoldás olyan lehet, 
hogy a város lakosságát egyetemesen nem 
érinti, úgy elsősorban ezt a módot kell ke­
resni.’ Olvassuk, hogy Arad város autobus- 
vállalata ez idén 12 filléres menetdijak mel­
lett 140 ezer főnyi személyforgalmat ért el 
s a menetek szaporításával ez a szám a 
jövőre emelkedni fog, elannyira, hogy az 
idén még 7 ezer korona deficittel záródott 
vállalkozásnak a jövőre 40 ezer korona 
tiszta haszonra van kilátása.

Az autobus a külföldön kitünően be­
vált közlekedési intézmény. Paris, London, 
Berlin életében a sokféle földteletti, föld­
alatti vasút mellett szinte nélkülözhetetlen. 
Gyors, olcsó és megbízható s létesítése 
csak annyiba kerül, amennyit az autobus 
beszerzése, fentartása és vezetése igenyel. 
Nem kell pályát építeni, telepet létesiteni, 
váltóőröket fizetni, egy aulobuson_ helyes 
rendszer mellett a kalauz és a soffőr elin­
tézi a dolgot. 20—30 ember kényelmesen 
elfér az autobuson, mely hatalmas barká­
hoz hasonló s földszintre és err.e'etre van 
beosztva. Az emelet, nem nyílt mint a bu­
dapesti omnibuszoknál, hanem zárt, tetővel 
ellátott, megvédi az utasokat az időjárás 
ellen. Az emeleti utasok kevesebbet fizetnek, 
s minden egyes utasnak joga van egy át­
szállásra.

A villamos vasút létesítése a legelő­
nyösebb ajánlat szerint is a városnak ösz- 
szesen egy fél millió koronájába kerülne. 
Ha a város ennyi pénzt, a maga házi ke­
zelésében folytatandó autobus-vállalat lé­
tesítésére fordítana, ez a kiadás neki évente 
jelentékeny hasznot eredményezne. De ha 
fél a kockázattól, nem hisszük, hogy ne 
akadnak vállalkozó, vagy társaság ennek a 
reális üzletnek pusztán bizonyos évi kizá­
rólagos jog ellenében való realizálására.

Egy ilyen autobus vállalat a közteme­
tőtől a bankóig, s az indóháztól a belváros 
fontosabb irányait átszelve közlekedne s 
teljesen kielégítené a személyforgalmat. 
Okosan kezelve a kérdést egy fillérrel se 
terhelné meg a város adózó közönségét. 
Közúti közlekedésünk hiányos és minden 
vitán felül áll. De miért nem alkalmazzák 
a modern technika vívmányait, amiknek 
előnyeit, olcsóságát és a közhasználatban 
való értékét a gyakorlati példák igazolják.

híre k.

Hamv.>zó szerda.
*

Január hatodikén kezdődött a farsang 
vizkereszttel és amit részint akartok, részint 
kevésbbé akartok, már február 8 án, a mai 
nappal bevégződött, hogy elkezdődjék utána 
Hamvazó szerdával a böjt. A két dátum kö­

zött harminchárom nap telt cl olyan, amit 
általában az emberek farsangnak szok­
tak mondani, mert nemcsak akik mulatnak, 
akik örömben és vigasságban élnek, nem­
csak fényben, ragyogásban tobzódnak és 
kacagnak a vidámságban, de farsangnak 
nevezik e napokat a szegények, a nélkülö­
zők, a szenvedők, az ínségesek, a hiába re­
ménykedők és a sorscsapások miatt künye- 
zők. Sőt, tessék elhinni, a báli éjszakák 
gyönyörű forgatagában kevésbbé gyakran 
emlegetik a farsangot, mint amennyiben a 
nyomorúság tanyáin sóhajtják: ,,És most 
farsang van . . .“

Most elmúlott. Körülbelül csak annyit 
jelent az elmúlás, hogy ne lehessen ürügy 
a neve. Ürügy a lumpoknak, akik reggel 
felé kerülve haza, azt mondjak : „De hisz 
farsang van !“ Ürügy a nyomorgóknak, akik 
elégedetlen zúgolódással átkozódnak : „Az 
Isten akárhová tegye, a szegény embernek 
a farsangja is böjtből áll.“ Ezennel hivata­
losan beszüntethetők a felfohászkodások, 
azonban a lényeg csak az marad, ami volt, 
a jómódú embernek böjtben is jólét, a 
gyenge képességűnek a szomorúság foly­
tatása.

— Az idei sorozás. Becsből jelentik, 
hogy a hadügyi kormány egyelőre semmi 
intézkedést nem tervez a sorozás ügyében. 
Az osztrák parlament elé is csak február 
végén terjesztik az ujoncjavaslatokat. Ma­
gyarországon pedig még júliusban vagy 
augusztus középén is elég jókor szavazná 
meg az országgyűlés az ujoncjavaslatokat, 
mert az újoncoknak csak októberben kell 
bevonulniok. Arra az esetre, ha október el­
sején még nem vonulhatnak be az újoncok, 
az utolsó évüket most szolgáló katonákat 
szolgalatra vissza fogják tartani az év vé­
géig, az év végére pedig póttartalékosokat 
hívnak be.

— Nyilvános köszönet. A kassai ipa­
rosok és munkások betegsegélyző egyleté­
nek elnöksége hálás köszönetét nyilvánítja 
a Kassai Takarékpénztár igazgatóságának a 
jótékony céljaira adományozott 2o koronáért.

— Adomány az ingyentejre. Az V ik 
társadalmi zsur alkalmából még pótlólag a 
következő adományok folytak be az ingyen­
tej javára: A kassai légszesz és villanygyár 
20 K, gróf Zichy Károlyné és Redeky Ist­
vánná 5- 5 K, Hozmán Andorné 4 K és 
dr. Helle Károlyné 2 K. A Liga elnöksége 
ez utón is hálás köszönetét mond a nemes 
szivü adakozóknak.

Isaye—Gönczy hangverseny. Az 
idei nagysikerű hangversenyek keretében 
méltán beilleszkedik az Isaye—Gönczy hang­
verseny, melyet február hó 24 én a Schalk- 
ház nagytermében rendez Vitéz A. kassai 
hangverseny rendező cég. Isaye a világ 
egyik leghirnevesebb hegedüvirtuoza, akinek 
boszorkányos művészete kivívta az egész 
müveit világ bámulatát. Gönczy Mór dr. a 
legkiválóbb magyar zongoraművész. Poétája 
művészetének, akinek játéka annyira ismert, 
hogy a müveit közönség előtt felesleges 
ismertetni. E két hatalmas művész együtte­
sen igen nagy élvezetet Ígér. A hangver­

senyjegyek válthatók Vitéz A. könyvkeres­
kedésében a szokott árak mellett.

- Adományok a városszépitő egye­
sület részére. A Kassai Takarékpénztár 
igazgatósága a Városszépitő Egyesület ré­
szére 100 koronát küldött és faragó 
Ödön a Nemzeti Színház művésze a Városi 
Estély műsorának rendezéséért neki járó 
tiszteletdijat, ugyancsak 100 koronát az 
egyesület céljaira felajánlotta. Az egyesület 
választmánya ezekért a nagylelkű adomá­
nyokért, valamint az estély alkalmából 
eszközölt felülfizetésekért ezúton is hálás 
köszönetét mond.

— Elhunyt detektív. Pellegri István 
detektív meghalt. Ma délután temetik. 
Ügyes, megbízható, szorgalmas tagja volt a 
rendőrségnek.

— A szeszitalok drágulása. A Likör- 
gyárosok és Gyümölcslépárolók országos 
egyesülete elhatározta az összes szeszital- 
gyártmányok árainak 51 ,,-os felemelését 
oly formán, hogy az 5 százalékos drágulási 
pótlék minden számlábán külön fog felszá- 
mittatni a vevő terhére.

— A tisztességtelen verseny ellen.
A makói kereskedők beadványt intézlek a 
városi tanácshoz, melyben azt kérik, hogy 
a tanács utasítsa közegeit mindazon rendel­
kezéseinek pontos betartására, melyek a 
tisztességtelen verseny alkalmazásba vételét 
tartalmazzák. Különösen a végeladások kö­
rül felmerülő szabálytalanságokra és vissza­
élésekre hívják fel a tanács figyelmét, de 
panaszuk van a megrendelések gyűjtése 
miatt is. E részben előadják, hogy nagyobb 
kereskedők és iparosok, sőt gyárosok is 
sorra felkeresik a magánfogyasztókat meg­
rendelések gyűjtése végett es ebben őket 
senki sem gátolja meg.

— Egy primadonna-ünneplés után.
A múlt héten történt, hogy a miskolezi 
színházban nagy ünneplésben részesítették 
Kormos Ilonka primadonnát s az ünnepség 
az utcán is folytatódott. A miskolezi lapok 
szóvá tették, hogy az ünneplés rendezője, 
Bulyovszky Gusztáv főügyészhelyettes apró 
gimnazistáknak ingyen jegyet adott, hogy a 
müvésznővek tapsoljanak. Ebből azután az 
a baj származott, hogy a diákokat felelős­
ségre vonta az iskolai hatóság és húsz sze­
gény sorsú tanulótól megvonták a tandíjmen­
tességet. A hírlapi támadásokkal szemben 
a főügyészhelyettesnek elégtételt akarnak 
szolgáltatni tisztelői. Ezzel az akcióval teg­
nap tartott ülésén foglalkozott a vidéki hír­
lapírók szövetségének miskolezi választ­
mánya s megállapította, hogy a sajtó állás- 
foglalását ebben az ügyben tisztán a köz­
érdek szolgálata vezette.

— A Magyar Kereskedők Lapja az 
j uj esztendővel harmincadik évfolyamába lé- 
I pett. A hazai kereskedelemnek és iparos 

világnak ez az egyetlen rotációs gépen nyo 
mott orgánuma méltán megérdemli a támo­
gatást, mert a mostani kereskedelemellenes 
társadalmi irányzat mellett kétszeres meg­
erőltetésébe kerül hivatásának és az ezekbe 
az érdekkörökbe vágó összes kérdések szak­
szerű és alapos tárgyalásának teljesítése. A 
Magyar Kereskedők Lapja előfizetési ara a 
Vállalkozók és Iparosok Lapja rendes heti 
mellékletével együtt egész évre 16 korona, 
negyedévre 5 korona. Előfizetni a Magyar 
Kereskedők Lapja Budapest, V., Sas utca 
13. szám alatt levő kiadóhivatalaban 
lehet.

cipó'K a Egyedüli raktára Kassán

. . ,, , Guttfreund Samu
K§J0PP&n Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, CheVreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50.

*

m

V - •_ -yr



i ....... . ■ '.. ...... ........i. ......... .»A».-..-,, •&>*-*■«.<*«<r%f-t>>»i*h••**-•
* ■ ist

Február 10 N'AI’LO 3. Oldal

Gyilkosság vésővel. Mármarosszi | 
gélről Írják : Szabó Gyula huszti asztalos 
segéd tegnap reggel vígan hazafelé tartott 
egy mulatságból. A huszti rom. kath. tem­
plom előtt szembejött haragosa, Kovács Ká­
roly, ki, mikor Szabót meglátta, kabátja 
zsebéből éles és hosszú vésőt húzott ki és 
ezt szó nélkül a Szabó mellébe döfte. Hal­
dokolva szállították Szabót a m.-szigeti 
közkórházba.

_Megbokrosodott lovak. Dávid Já­
nos a Klein-testvérek bárcai földbérlők te­
jeskocsisa ma reggel a pesti-utón kétlovas 
szekerét őrizetlenül hagyta. A lovak valami­
től megriadva, megbokrosodtak s vad iram­
ban rohanlak az Erzsébet térnek, majd in 
nen az Uj-utcának, ahol a vágtató szekér 
beakadt egy utcai gázlámpába. A szekér 
darabokra zúzta a lámpát. A rendőrség a 
gondatlan kocsis ellen megindította a kihá­
gás! eljárást.

— Katonai temetés reformja. A ka­
tonai temetések eddigi rendjét alaposan 
megreformálták. Megszűnik az a sok hiú 
cifraság, a töméntelen kirendeltség, a legény­
ség ünnepi kinoztatása, megszűnik a zene­
kar kivonulása, a sírnál a „Gotterhalte“ s 
a bevonulásnál a „Csinónénak három lánya“. 
Mert nagyon jól tudjuk, hogy a sírnál még 
javában hántolnák a sírásók s a temetővel 
szomszédos utcából maris felhangzik a vi­
dám népdal, melynek hangja mellett a ba­
kák hazamenetelnek. A gyászoló szivekben 
ez mindenkor élénk megütközést és meg­
botránkozást kelt s csak az utcagyerekek­
nek okoz örömet. Mert kifelé rendben van 
a feketével bevont gyászdob, a lassú me­
netelés s a méltán recsegő gyászinduló, de 
befelé a csárdás és Vig özvegy sehogy sem 
illett a hangu'at méltóságához. Tehát első 
sorban is a katonai temetéseknél elmarad a 
katonazene. Másodszor a csapatokat nem 
vezénylik ki, mint eddigelé. Harmadszor a 
legszűkebbre szorítják a hivatalosan megje­
lenő tisztek szárnál. Nagyjában ezek a ka­
tonai temetésnél tervbe vett uj reformok. 
Nem nagy és korszakos dolgok, de mégis 
jellemzők a hadsereg uj szellemére, amely 
valószínűleg nem áll meg ezeknél a külső­
ségeknél, hanem a halottakról rátér az élőkre 
is s minél hamarabb reformalja a katonai 
büntető törvénykönyvet, perrendtartást es a 
tárgyalásoknak polgári biró előtt való lefo­
lyását. Ez volna az igazi reform.

— A rútság haszna. Paris egyik leg­
kedveltebb színésznője, Polaire kisasszony 
érdekes nyilatkozatot tett egy újságíró előtt 
a rútságáról. A színésznő azt mondta, hogy 
a színpadi sikereit s nagy vagyonát egyedül 
a rútságának köszönheti. Eleinte nagyon 
bánkódott rútsága miatt s mindenféle szer­
rel iparkodott testi fogyatkozásain enyhí­
teni. Később rájött, hogy a rútság éppen 
olyan kiváltság, mint a szépség, különösen, 
ha úgy fejlesztik, mint a szépségét. A 
csúnya arc még senkit sem tett boldogta­
lanná, de a szépség már sok asszonynak 
volt a megrontója. Serdülő korában észre­
vette, hogy az emberek mulatnak a rút­
ságán s akkor támadt az a gondolata, hogy 
a csúnyaságát hasznára fordítja. Ettől fogva 
valóságos kultuszt űzött a rútságával. A 
haját leborotváltatta, testének szebb vona­
lait rosszul szabott ruha alá rejtette. Lud- 
talpu labára sarkatlan cipőt húzott, egyál­
talán az volt minden törekvése, hogy rút­
ságát minél jobban kiemelhesse. Nemsokára 
elérte, hogy a mint az emberek megpillan­
tották, hangos kacajra fakadtak s kitünően 
mulattak rútságán. A színházban minden 
sikerét a rútságának köszönteti. Elég, ha a 
színpadon megjelenik s az emberek máris 
mulatnak és jókedvüek. A színházigazgatók 
törik magukat érte, a társnői imádják, nem 
intrikálnák a háta mögött s nem irigyked- 
nak rá, a közönség pedig kényezteti és 
szereti. S mindezt a rútságának köszönheti. 
Ezenkívül nem kell örökösen attól re­
megnie, hogy megöregszik és a szépségét 
elveszti. Nyugodtan, boldogan és megelége­
detten él s oda nem adná rútságát a világ 
minden szépségéért sem.

— Javíthatatlan tolvaj. Csepegő Já- 
nosné a rendőrségen ismert, notórius tolvaj­
alak. Több Ízben volt lopás miatt elítélve s 
most szabadult ki a fogházból egy újabb 
lopási eset büntetésének elszenvedése után. 
Bűnös h.íjlama azonban megint lopásra 
csábította. Kiirlhy Jánosné, aki az előtt 
Csepegőnével együtt operált, (eljelentette a 
tolvaj asszonyt, hogy az Klema Jánosné és 
JJrbán József hivatalszolga lakásán lopást 
követett el s onnan értékes ruhát és ágyne- 
müeket eltulajdonított. A rendőrség utána 
járt a feljelentésnek s a vizsgálat adatai a 
feljelentést beigazolták, amire Csepegő Já­
nosnál letartóztatták s átadták a bíróságnak.

— Meglopott kefegyáros. Safir Mór, 
akinek a Pesti-ut 7. számú házban kefe­
gyára van, egy idő óta észrevette, hogy 
raktárát dézsmálják. Tegnap egy nagyobb 
szállítás következett be s akkor kiderült, 
hogy az áruraktárból nagyszámú kész áru 
hiányzik. A rendőrség a tolvaj kézrekeritése 
végett megtette a kellő intézkedéseket.

A

legmakacsabb köhögés

számú — közönség valósággal oda volt az 
ámulattól. Mi sem akartuk elhinni, hogy a 
kassai színházban vagyunk. Ilyesminek nem 
szabad megesni. Az a kevés ember, aki 
magyar történelmi drámát akar látni, nem 
érdemli meg, hogy ilyen előadásokhoz 
jusson Neveket kíméletből nem írunk ki, 
de tartozunk az igazságeak azzal, hogy 
Bársony és Sziklai mindent elkövettek az 
előadás megmentése érdekében.

TÁVIRAT — TELEFON.
Kavarodás a politikában.

Az alkotmánypárt értekezlete.
Budapest, febr. 9.

Az alkotmánypártban igen feszült^és 
nyomott a hangulat. A politikai élet egyelőre 
kiszámíthatatlan kavarodása legközelebbről 
ezt a pártot érinti.

A párt világosan látja, hogy két ut 
áll előtte nyitva : vagy az, hogy Khuenhez 
csatlakozzék, vagy az, hogy felbomoljék.

Ma este az alkotmánypárt értekezletet 
tart, melyre feljött chopódiai birtokáról 
Wekerle miniszterelnök is. A párt ma esti 
értekezletén ki fogja valószínűleg a fel­
oszlatást mondani.

úgy a fiataloknál, mint öregeknél, valamint 
egyéb mellbántahnalc, gyorsan megenyhül­
nek a

SOOTi CSUKAMÁJOLAJ EMULSIÖ-ja
által. Néhány kevés adag teljes 
megelégedésére fogja ezt Önnek 
is bebizonyítani.

1 Silfl-ltli EWILSIi
utolérhetetlen hatása alkatrészeinek 
világhírű tisztaságán és erején 
alapszik, és a SCOTT-féle tökéle­
tesített eljárás által az a leggyen­
gébb gyomorra nézve is meg- 
emészthetővé tétetik.

vftsAriftsú- A SCOT-féle EMULSIÓ a
SCOTT-léle le gkiváióbb.
3Ä Egy eredeti üveg ára 2 K. ;

—a halászt fillér-kérjük li- DU mier'
6ívenn'r Kapható minden győgytárban. j

S^inliáx

— Jack a senki — premierje. So- 
! merset Maughan angol író mulatságos vig- 

játékát, mely a Magyar Színháznak ma is 
j vonzó müsordarabja holnap, csütörtök este 
' mutatják be a kassai színpadon. Egy gaz- 
I dag parvenü család áll a cselekmény köz- 
j pontjában, akit nagyravágyó, fenhéjázó vi­

selkedésükért meg akar tréfálni egy másik 
házaspár. Egy szálloda pincérét — Jack a 
senkit — fogadják fel a célra s mint po- 
merániai főherceget szerepeltetik. Ebből az­
tán pompás bonyodalmak fejlődnek ki. A 
tréfa azonban kezd komolyra válni, a tréfa­
csináló figyelmezteti Jackot, hogy most már 
elég, de ez felfedi inkognitóját s kiderül, 
hogy ő valódi herceg, aki merő különckö­
désből csapott fel pincérnek s tapasztalatok 
szerzése végett végig csinált több foglalko­
zást. A herceg, aki megszerette a parvenü 
család leányát, el is jegyzi. Ez a romanti­
kus mese sok humorral, finom szatírával 
van beállítva. A címszerepet Bársony játsza, 
mig a többi főbb szerepeket Császár Ka­
milla, JJnghváry, Vagoné, Sziklay, Har­
sány! Margit, Jákó és Majthényi játszák. 
Pénteken megismétlik az újdonságot.

— A király házasodik. Ilyen előadást 
már régen láttunk. Remélhetőleg nem is 
egyhamar lesz hasonlóban részünk. Szerep* 
nemtudás, fegyelmezetlenség, slendrianság 
és kínos ügyetlenkedések sültek el minden 
részről, úgy, hogy a — szerencsére kis­

A néppártból.
Budapest, febr. 9.

A néppártban is nagy a belső válság 
ereje. De Zichy Aladár köré már is csopor­
tosult egy frakció, melynek elve az, hogy 
nem akar a 67-es csoportosulásnak ártani.

Kossuthék és Justhék.
Budapest, febr. 9.

A Kossuth-pártban nagy elégedetlen­
ség tapasztalható. A Justh-párt ketségbeejtő- 
nek látja a helyzetet. Attól félnek, hogy a 
Kossuth-párt és a 67-es Khuen irányzat 
mellett el fognak pusztulni. Hir szerint a 
párt 30 tagja Khuenhez akar csatlakozni.

Minisztertanács-
Budapest, február 9.

Ma délelőtt 10 órakor minisztertanács 
volt, melyen a folyó ügyeket intézték el.g

A Nemzeti Társaskörből.
Budapest, febr. 9.

A nemzeti Társaskörbe eddig ezer tag 
iratkozott be.

A svéd király állapota.
Budapest, febr. 9.

Gusztáv svéd király állapota lényege­
sen javult.

Általános sztrájk Porosz- 
országban-

Berlin, február 8.
A szociáldemokrata párt komolyan fog­

lalkozik avval a gondolattal, hogy a vá­
lasztói reform ellenakciójaként, Jharom na­
pig tartó altalános sztrájkot fog provokálni.

A Haverda per-
Szeged, febr. 9.

Ma délelőtt folytatták a Haverda ügy 
tárgyalásait. A bíróság eltekintett Janossy 
memoirjának felolvasásától. A tanúkihallga­
tásra kerülvén a sor, kihallgatják Deák 
Lajosnét és leányát, kik megismétlik ugyan­
azt a vallomást, melyet Szabadkán tettek.

Az osztálysorsjáték
mai húzásán nyertek 30000 koronát a 
95090 sz„ 20000 koronát a 32488 sz., 
15000 koronát a 2J7J. sz., 70000 koronát 
a J876J, 560J5, 77952, 5000 koronát a 
8698 és 39409. számú sorsjegyek.
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,uu meg
a portóköltséget is, amellett, hogy teljes felelőséggel

Önhelyettelvégzemén
hirlapelőfizeíéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

Hajnal Gy
hirlapelöfizetési irodája, osrtálysorsjegy árudája, dohánytózsdeje, 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatok.

Kassa, Fő-utca 79. sz.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

MaMa«BaaBBga38aMBgguBg«B—gagmaMBaEsaB» aai 
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A Kassai Jelzálogbank
e= részvénytársaság.

A kassai ki r. törvényszék, mint tkvi hald óságtól 

8637. tkvi sz. 1! 09.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, misze­
rint a kassai kir. törvényszék területén 
Bernátfalva községben fekvő I. a ber- 
nátfalvai 2. sz. tjkvben A 1. 87., 88. hr. 
szám alatt foglalt s B. 7. sorszám alatt 
özv. Éliás Andrásáé szül. Hildák Anna 
„evén álló egész ingatlanra 530 korona 
korona kikiáltási árban;

II. a bérnátfalvai 5. sz. tjkvben A.
I. 84., 85. hr. sz. alatt foglalt ingatlan­
ból B. 6. sorszám alatt özv. Éliás And­
rásáé szül. Hildák Anna nevén álló ju­
talékra 531 korona kikiáltási árban 
Ábrahámovics Dávid végreh aj taténak 
özv. Éliás Andrásáé szül. Hildák Anna 
végrehajtást szenvedő elleni végrehaj­
tási ügyében az árverés az 1881. LX. 
t.-e. 144*. ős az 1908. XI,1. t.-c. 21. és kö­
vetkező §-ai alapján GO K tőkekövetelés 
s járulékai, nemkülönben az ezennel 20 
K 10 fillérben megállapított árverési 
kérési költségek kiegészítése végett a 
fenti kikiáltási árak mellett elrendeltet­
vén, ennek Bernátfalván a községházá­
nál leendő foganatosítása végett határ­
napul az 1910. évi március hó 17. 
napjának d. e. 10 órája tűzetik ki, 
amikor az ingatlan a kikiáltási ár -/;.-án 
alól eladatni nem fog (Végr. nov. 26. §-a.)

Venni szándékozók tartoznak bá­
natpénz fejében ad. I. 53 kor., ad. II. 
53 K 10 fillért az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezeihez letenni.

Ha az árverésen valaki a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tesz, tartozik 
bánatpénzét az általa Ígért ár 10%-ára 
kiegészíteni, mert különben ajánlata 
figyelmen kivid marad és az illető a 
nyomban folytatandó árverésen részt 
nőm vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni 
a végrehajtási novella 2i. §-ában meg­
nevezett jogi személyek az ott elősorolt 
feltételek fennforgása esetén.

Kassa, 1909. december 22.

soós.
kir. törvényszéki biró

SlBfflnaBfiHafflBBHBBEg

1 EiitÉM Miiek ééí,

Fő-utca 4. szány. Fő-utca 4. szám.

Eifoysd betbtßkfii tükavökkönyvccsk<'re VRgy folyószamláralegelőnvösebb feltételek mellett.

Upr-7 pc n!od értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket 
VuoZ Gö GluU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármelymely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjeaycsopartok alakítása.

Minden egyel) bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Murányi József kiadó.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-íóle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
8 parccllánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
ii” \ vúdrk tárMÍroilája.

Kassa Fő-utca 125. 1. cm.

Makulatúra papír
™ kicsiben és nagyban llg 

jutányos áron kapható ||J

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán.
-Harang-utca 9-lk szám.—

Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.
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